Приложение 1 к приказу Управления образования
администрации Чусовского

городского округа 

от 29.10.2021 N 363
Порядок проведения муниципального этапа
всероссийской олимпиады школьников в 2021-2022 учебном году
Муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников (далее – Олимпиада) проводится в соответствии приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 27.11.2020 г. N 678 «Об утверждении Порядка проведения всероссийской олимпиады школьников» (зарегистрирован 05.03.2021г. № 62664, приказом Министерства образования и науки Пермского края от 24.08.2021 N СЭД-26-01-06-858 «О проведении всероссийской олимпиады школьников в Пермском крае в 2021/2022 учебном году», письмом Министерства образования и науки Пермского края от 29.09.2021 N 26-36-вн-1496 «О проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2021/2022 учебном году».
В муниципальном этапе Олимпиады принимают участие обучающиеся 7-11 классов.

К участию в региональном этапе Олимпиады допускаются обучающиеся 9-11 классов, набравшие необходимое количество баллов в пределах квоты, определяемой  региональными организаторами.
Муниципальный этап Олимпиады по каждому общеобразовательному предмету проводится по единым заданиям, которые разработаны региональными предметно-методическими комиссиями. 
При проведении муниципального этапа Олимпиады необходимо соблюдение санитарно-эпидемиологических требований к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 30.06.2020 г. № 16 (п. 3.2.). 
В соответствии с письмом Министерства просвещения Российской Федерации от 29.10.2021 N 03-1824 «О проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников 2021-2022 учебного года» муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников в 2021-2022 учебном году пройдет на базе образовательных учреждений с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований и использованием дистанционных информационно-коммуникационных технологий в части организации выполнения олимпиадных заданий, организации проверки и оценивания выполненных олимпиадных работ.

Задания для участников Олимпиады размещаются только в закрытых кабинетах образовательных учреждений за один день до проведения олимпиады, указанной в графике  (https://regionolymp.ru/db/login/?next=/db/) . 

Время открытия доступа к заданиям  с 8.30 до 9.00 ч.
Задания тиражируются в общеобразовательных учреждениях на всех участников Олимпиады. За безопасность и корректность проведения Олимпиады отвечает руководитель школы. 
Начало Олимпиады в 12.00 ч. 

После проведения Олимпиады в течение часа олимпиадные работы участников должны быть переданы в МБУ «Психологический центр» ответственному лицу. 
В случае невозможности привезти олимпиадные работы в день проведения (для районных школ), сканированные копии работ участником передаются по электронной почте (super.svetlia@yandex.ru) по согласованию. Олимпиадные работы, предоставленные с нарушением графика, не проверяются. За своевременное предоставление олимпиадных работ обучающихся отвечает руководитель и оргкомитет образовательного учреждения.
Олимпиадные работы проверяют члены муниципальных предметных комиссий в течение 3-х дней по утвержденному графику. Ответственным за организацию работы комиссий является МБУ «Психологический центр». 
Предметные комиссии работают на базе МБУ «Психологический центр» (МБУДО «ЦДТ «Ровесник») с соблюдением санитарно-эпидемиологических требований и использованием дистанционных информационно-коммуникационных технологий.
Проверке и оцениванию подлежат чистовые варианты письменных работ участников Олимпиады, черновые записи не проверяются и при оценивании не учитываются. 
Перед началом проверки представитель оргкомитета проверяет и при необходимости осуществляет шифровку письменных работ участников. Зашифрованные работы участников Олимпиады передаются председателю предметного жюри. Дешифровка работ проводится им после окончания проверки и определения победителей и призеров Олимпиады по каждому предмету.

Члены предметной комиссии Олимпиады осуществляют проверку работ участников в строгом соответствии с критериями оценивания выполнения заданий и методиками оценки, разработанными предметно-методическими комиссиями на основе методических рекомендаций центральных предметно-методических комиссий.
Индивидуальные результаты участников каждого этапа Олимпиады заносятся в рейтинговую таблицу результатов участников соответствующего этапа Олимпиады по общеобразовательному предмету, представляющую собой ранжированный список участников, расположенных по мере убывания набранных ими баллов (далее – рейтинг). Участники с равным количеством баллов располагаются в алфавитном порядке.

Определение победителей и призеров муниципального этапа Олимпиады по каждому предмету осуществляется в соответствии с квотой и рекомендациями региональных предметно-методических комиссий.
Список победителей и призеров муниципального этапа Олимпиады утверждается организатором муниципального этапа Олимпиады (Управлением образования администрации Чусовского городского округа)

Протоколы и рейтинг по результатам олимпиады, олимпиадные работы участников передаются куратору Олимпиады МБУДО «ЦДТ «Ровесник» (Помыткиной Н.А.).
В течение 3-х дней протоколы и рейтинг по результатам олимпиады размещаются на сайте МБУДО «ЦДТ «Ровесник»: http://xn--h1afefihn5a.59313s034.edusite.ru/p5aa1.html.
Требования к проведению каждой предметной олимпиады публикуются на официальном странице сайта МБУДО «ЦДТ «Ровесник»: http://xn--h1afefihn5a.59313s034.edusite.ru/p5aa1.html за 3 дня до начала Олимпиады.
Олимпиады с проведением практической части будут проходить с использованием дистанционных информационно-коммуникационных технологий или по особому графику с определением  дополнительного места проведения.
После проведения каждой предметной Олимпиады муниципальный куратор (МБУДО «ЦДТ «Ровесник») вносит результаты всех участников данной Олимпиады в АРМ.
В течение недели после проведения Олимпиады по каждому общеобразовательному предмету школьный оргкомитет должен ознакомить участников олимпиады с предварительными результатами проверки их работ. При обнаружении технических ошибок, связанных с оценкой работы или подсчётом баллов, данные ошибки устраняются в рабочем порядке.
Победители и призеры муниципального этапа Олимпиады награждаются грамотами установленного образца.
Руководители образовательных учреждений обеспечивают информирование обучающихся и их родителей (законных представителей) о порядке проведения этапов Олимпиады, о месте и времени проведения муниципального этапа по каждому общеобразовательному предмету, сбор заявлений родителей (законных представителей) на согласие публикации олимпиадной работы своего  несовершеннолетнего ребенка в сети «Интернет».
Родители (законные представители) обучающегося, заявившего о своем участии в Олимпиады, не менее чем за 10 рабочих дней до начала школьного этапа Олимпиады в письменной форме подтверждает ознакомление с Порядком проведения школьного, муниципального и регионального этапов Олимпиады в Пермском крае и предоставляют организатору школьного этапа согласие на обработку персональных данных своего несовершеннолетнего ребенка и публикацию его олимпиадной работы. Данное Согласие вступает в силу со дня его подписания и действует в течение 3-х лет и хранится в общеобразовательной организации в личном деле обучающегося.
Процедура проведения.
В течение всего времени проведения Олимпиады в аудиториях необходимо присутствие ассистентов (организаторов), а в рекреациях – дежурных лиц. Ассистентами в аудиториях не должны быть учителя-предметники по профилю Олимпиады. 
В целях обеспечения объективности при проведении Олимпиады  необходимо присутствие независимого наблюдателя. Наблюдение с эпидемиологической ситуацией осуществляется  без привлечения сторонних лиц следующим образом:

1.  Олимпиада проводится в кабинетах, оснащенных внутренним локальным видеонаблюдением.
2.  В качестве наблюдателей привлекаются сотрудники общеобразовательного учреждения, не преподающие в данном классе (составляется акт присутствия независимого наблюдателя). 
3. Оффлайн видеонаблюдение (запись сохранятся на внешнем носителе и при необходимости просматривается муниципальным координатором).
Перед началом проведения муниципального этапа Олимпиады проводится краткий инструктаж: участникам сообщается о продолжительности туров, правилах поведения и правилах оформления работ, сроках подведения итогов (когда и где участники могут ознакомиться со своими результатами, принять участие в разборе заданий), о награждении победителей и призёров школьного этапа Олимпиады. Для выполнения заданий Олимпиады во время проведения письменного тура участники с одинаковыми заданиями, по возможности, рассаживаются за разные парты. 

Для выполнения участниками письменных заданий Олимпиады (в том числе для черновых записей и чистовиков) необходимо подготовить чистые листы формата А4 или школьные тетради. Каждый участник должен быть обеспечен комплектом заданий и канцелярскими принадлежностями (бумагой, ручкой с синими или фиолетовыми чернилами). 

За корректность проведения Олимпиады отвечает руководитель и оргкомитет общеобразовательного учреждения. 
После проведения Олимпиады представитель оргкомитета проверяет и при необходимости осуществляет шифровку письменных работ участников. Зашифрованные работы участников Олимпиады передаются  в течение часа после завершения Олимпиады в МБУ «Психологический центр» ответственному лицу. 

В случае невозможности привезти олимпиадные работы в день проведения (для районных школ), сканированные копии работ участником передаются по электронной почте super.svetlia@yandex.ru по согласованию. Олимпиадные работы, предоставленные с нарушением графика, не проверяются.
За своевременное предоставление олимпиадных работ обучающихся отвечает руководитель и оргкомитет образовательного учреждения.
Муниципальный координатор – Помыткина Н.А. (тел. 5-03-98, эл. почта super.svetlia@yandex.ru
