2

За прошедшую неделю на территории Чусовского городского округа зарегистрировано 6 пожаров, 5 из которых — связаны с возгоранием сухой травянистой растительности и мусора!
1 июня 2023 поступило сообщение о том, что горят сараи по адресу:                                      г. Чусовой, ул. Электродеповская. В результате пожара сгорело три дощаных сарая. Общая площадь пожара составила 34 м2.
По фактам пожаров проводятся проверки. Виновные в возникновении пожаров лица устанавливаются.
Гибели и травмирования людей на пожарах не допущено.  

ОСОБЫЙ ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ С 5 ИЮНЯ!

Постановлением администрации Чусовского городского округа Пермского края от 01.06.2023 № 3-ЧС установлен особый противопожарный режим с 05 июня по 30 июня 2023 года, за исключением территорий земель лесного фонда.
Противопожарный режим означает запрет использования открытого огня, запрещается сжигание мусора, отходов, травы, листьев, веток и иной растительности, проведение неконтролируемых сельскохозяйственных палов.
 За нарушение требований пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима гражданин может быть привлечен к административной ответственности по ч. 2 ст. 20.4  Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в виде штрафа в размере от 10 тысяч до 20 тысяч рублей; на должностных лиц - от 30 тысяч до 60 тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 60 тысяч до 80 тысяч рублей; на юридических лиц - от 400 тысяч до 800 тысяч рублей.

Помните: Ваша безопасность – ваша ответственность!
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